
ESTADO DO CEARÁ
cÂnna,na MUNICIPAL DE APUIARES

Ata da 19u Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Apuiares, do 1o Período Legislativo
do Ano de 2021, da 17" Legislatura. Mesa Diretora: Presidente - Jose Maurício Barreto de Castro.
Yice-Presidente - Charlys Soares Gomes. lu Secretária - Teresa Cristina Aguiar Gomes da Silva.
2u Secretaria - Mônica Maria Fernandes Freitas. Aos 25 (vinte e cinco ) dias do mês de junho do
ano de 2021, às 19 horas, realizou-se a 19u Sessão Ordinária deste Poder Legislativo, presidida
pelo Vereador José Maurício Barreto de Castro e secretariado pela Vereadora Mônica Maria
Fernandes Freitas, 2u Secretária. Após a abertura dos trabalhos e verificada a existência de quórurn
legal a Presidência solicitou a leitura da Ata da Sessão anterior que sendo colocada em discussão e

votação, a mesma foi aprovada por unanimidade. Dando continuidade ao expediente o Secretario
efetuou a leitura das seguintes matérias: Requerimento no 06112A21de autoria do vereador Manuel
Freitas Sousa, solicitando a construção de dois quebra-molas na localidade de Recanto do
Massapê. Requerimento no A6212021de autoria do vereador Manuel Freitas Sousa, solicitando a
reforma dapraça São Sebastião. Requerimento n' 06312021 de autoria do vereador José Arimatéia,
solicitando a construção de calçamento na localidade de Riacho do Paulo dos Gomes. Projeto de
Resolução n" 00212021 de autoria do vereador presidente da Câmara José Maurício que dispõe
sobre a denominação da Galeria dos ex-presidentes da Câmara Municipal de Apuiarés, de
Presidente vereador Coronel Tadeu. O vereador Charlys Gomes solicitou regime de urgência para
apreciação do projeto de indicagão para que durante o recesso a Mesa Diretora pudesse fazer o
trabalho na referida galeria. As demais matérias foram encamiúadas as comissões. Antes da
palavra facultada o Presidente Jose Mauricio convida a jovem Maria Paula estudante de psicologia
filha de nossa terra idealizadora e coordenadora geral do projeto jacugraffrte para falar um pouco
sobre o mesmo. Enquanto a Maria Paula se dirija a tribuna o vereador Charlys pede a palavra e

fala a título de agradecimento e os votos de congratulações ao Projeto jacugraffite, a Editora
Dinâmica e ao Instituto Esporte Mais que tambem estão patrocinando este projeto. Em seguida a
Maria Paula usa a tribuna, cumprimenta a todos e diz que veio a esta casa agradecer a todos os
patrocinadores para que este evento jacugraffite acontecesse. A mesma fala que é um mutirão de
grafite e foi pensado na ideia de movimentar o cenário de arte e cultura da cidade, em seguida
agtadece citando o nome de cada patrocinador, diz que o evento está acontecendo mais amanhã a

partir das 9.00 da maúã é oficial e todos estão convidados a ver o processo desse projeto, são
dois muros pensados na dinâmica da cidade, um é o muro da AJA em frente apraça São Sebastião
e o outro na Porteliúa no muro da Escola Euzir de Jesus. Em seguida convida um representante
dos artistas que e o Cristiano Nick para tambem falar um pouco sobre o prqeto jacugraffrte, o
mesmo usa a palavra se apresenta e diz que já esteve aqui em outro momento fazendo um trabalho
com o Fernando Quintela de grafite e oficina, e sobre o jacugraffite aqui em Apuiarés diz que ele
tem potencial para transformar a cidade e transformar a vida da juventude. Fala que é um projeto
pensado e idealizado, essa expressão tipicamente da juventude, expressão artística. A arte
contemporânea faz com que os artistas tradicionais pensem no que eles estão produzindo, o que
eles estão fazendo e qual e o espaço da arÍe. Em següda ressalta os apoiadores, a Editora
Dinâmica que vem trabalhando a partir do empoderamento da população negra por meio dos
livros, também o Instituto Esporte Mais quem vem empoderando principalmente as mulheres
jovens. Fala que esse projeto irá ser avaliado em toda sua estrutura e formato e a intenção e trazer
mais artistas, ampliar e quem sabe transforrnar em um evento nacional ou internacional e colocar
Apuiares na rota das artes urbanas a nível de mundo. Em seguida finaliza suas palavras
agradecendo a Maria Paula que pensou esse projeto e está ai articulando diversas pessoas,

agradece a todos os apoiadores e principalmente a Càmara Municipal que esta concedendo este
espaço e dando esse apoio que é muito importante. Em seguida o Sr. Presidente faculta a palavra e

o vereador Charlys Soares Gomes cumprimenta a todos e registra seu voto de pesar a família de
dona Raimunda do seu Bonerge e o pedido de oÍicio a família Vasconcelos ali de Bouqueirão. O
Yereador Márcio Ralfe cumprimenta a todos e dar boas-vindas a turma do Jacugraffite que sejam
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bem vindos. Em seguida manifesta se voto de pesar a família de dona Raimunda que tem uma
simbologia muito grande para aquela comunidade de Boqueirão e para o mesmo acaba que sendo
uma referência. Em seguida parabeniza a iniciativa deste projeto que é o Jacugraffite muito
importante e acredita que seja o início de muitas ideias futuras que possam acontecer aqui no
município, que possa envolver a nossa juventude e que esse projeto possa crescer mais. Traz
também a informaçáo e já que estamos no mês do orgulho LGBTQIA+ e que a Prefeita do
Municipio também sancionou o projeto que traz pronto para o âmbito municipal essa

responsabilidade com o nome social e com a identidade de gênero, também traz a informação que
foi sancionado um projeto de lei na Assembleia Legislativa que ele traz também a obrigatoriedade
de um cartaz onde traga a informação que não e permitido o preconceito naquele espaço. Em
seguida diz foi realizado uma pequena plenária tendo em vista momento de pandemia, que os
espaços fechados só podem com 30 pessoas e os espaços abertos com 50 pessoas, foi debatido
também um pouco sobre LGBT Apuiarense perspectivas e ideias que possam trabalhar a questão
da renda, do emprego, da vivencia do LGBT que vive na sociedade Apuiarense. Em seguida fala
que dia 1o desse próximo mês vai iniciar as festas da celebração e comemoração que e de Santa
Maria Gorete e que possamos passar naquela comunidade festejar mesmo com as limitações
comemorar a padroeira daquela comunidade. Falou também sobre a vacinação que teve o projeto
em parceria com a diretora Darlene Silveira, conseguido fazer um bom número de cadastro e

também já chegou uma remessa boa de vacinas, e até pergunta ao presidente se esta casa irá
funcionar agora no recesso e que a população possa ter a Câmara como suporte e que essa ideia
possa também acontecer nas comunidades pois essa dificuldade do cadastramento é muito visível.
Ainda com a palavra fala que dia29 próximo vai ter a inauguração do centro de covid com a ideia
de descentralizar e retirar do hospital esses exames de covid e a entrega de medicação que será
feita nessa centro. O Presidente José Mauricio responde ao vereador Marcio que esta casa vai
funcionar sim para também ajudar a fazer o cadastro a quem procurar. O vereador Marcio Íàla
mais uma vez e diz foi sancionado um projeto de lei de autoria do mesmo pela Prefeita que dá a
gratuidade ao alvará de funcionamento aos estabelecimentos que foram prejudicados na pandemia,
informa também que a gestão municipal em breve deve apresentar um decreto dizendo como vai
apresentar essa política paÍa que as pessoas que não estão com seu alvará regulamentado. A
vereadora Monica Maria Fernandes Freitas cumprimenta a todos e parabeniza a Maria Paula pela
iniciativa do projeto Jacugraffite e a todos que fazer parte dessa ação, O vereador José Aurino
Cardozo Gomes cumprimenta a todos e também parabeniza a Maria Paula pela sua desenvoltura e

atitude de trazer esse projeto para Apuiares e que sirva de exemplo para os jovens que queiram
entrar na arte do grafite. Em seguida registra que participou essa semana da 3u reunião ordinária do
CMDS na qual o mesmo é suplente e registra alguns assuntos que foram debatidos como a

vacinação da aftosa, aregularização fundiâria que hoje é uma exigência do governo para aquisição
do Crédito Fundiário e também foi falado do projeto São José que tem várias oportunidades para
os agricultores, do consocio dos resíduos sólidos que está em andamento e que os agricultores e
agropecuaristas procurem a Secretaria de agricultura pra vsr o que eles tem direito porque tem
vários projetos que e de suma importância para o desenvolvimento do mesmo. O vereador Charlys
fala mais uma vez e registra que houve dia 18 a rifa da Radio Cornunitária de Vila Soares, também
teve a participação do vereador Arimatéia que foi em prol de adquirir uma nova torre, um novo
cabeamento pois é muito importante para comunidade. Em seguida registra a presença Cristiano
Pereira conhecido como Nick e diz estit feliz em revê-lo. Em seguida parabenua a Maria Paula
por esse momento, esse trabalho e espera que o nosso município colha bons frutos que é uma arte
realmente muito bonita. Ainda com a palavra fala sobre o projeto de resolução e que logo mais
terá uma nova sessão. Em seguida fala ainda sobre a legislatura passada no momento em que
ocorreu aquele acidente em Brumadiúo que alguns bombeiros tiveram que ir trabalhar e um dos
bombeiros foi Diego Gomes seu irmão e propõe convidarmos o corpo de bombeiros não só desse
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acidente mais tambem do desabamento do EdiÍicio Andreas, e não só o meu irmão mais todos os

bombeiros militares do município de Apuiarés e que nós pudéssemos recebor em nossa casa todos
esses profissionais. O Presidente José Matrricio diz que é de grande importância valorizar e dar
oportunidade os filhos de nossa terra assim como exemplo o projeto da Maria Paula o mesmo acha
que devemos divulgar e apoiar essas ações boas para o nosso municipio. O vereador José Aurino
usa a palavra novamente e informa sobre o retorno de informação a pedido dos colegas sobre a
emenda do Deputado Denis Bezena e diz que dia 18 foi feito o cadastramento dessa emenda. O
vereador Jose Arimatéia cumprimenta todos e inicia sua fala deixando seu voto de pesar a família
de dona Raimunda do seu Bonerg. Em seguida parabeniza a I|i/Laria Paula pela iniciativa desse
projeto e evento que está chegando em nossa cidade que é muito importante para o município e

para os nossos jovens. Logo mais fala sobre o sorteio da Radio do nosso Distrito de Vila Soares,

radio essa que foi fundada pelo saudoso Celio Alves que foi tambem vereador desta casa. Em
seguida fala sobre algumas demandas do município, e pede que o Secretario de Infraestrutura que
o mesmo dê uma olhadinha no Posto de Saúde Jose Gadelha Gois na comunidade de Monte
Alveme que está precisando de uma reforma, e tambem UEI Unidade de Ensino Infantil que está

tomada pelo mato, assim como as ruas. Ainda com a palavra fala sobre seu amigo Leandro
parceiro que está realizando a campaúa "seja parceiro, o melhor é a solidariedade", essa

campanha solidaria que está arrecadando roupas, calçados e utensílios domésticos e quem tiver e

puder ajudar de alguma forma o mesmo agradece. O Presidente José Mauricio pede ao vereador
Márcio RalÍ'e que possa ver com a Prefeita a questão das diárias dos conselheiros tutelares e

alguns motoristas, o mesmo foi procurado e informado que a 6 meses não recebem. O vereador
Marcio fala que a prefeita já se reuniu com os conselheiros, mas que a questão foi tratada nurn
momento anterior para organizar a questão das diárias, porque muitas vezes os servidores
executam funções que não são deles fora do municipio. Precisa ser observado se aquela atividade
é de competência do conselho tutelar, ou do motorista. Foi conversado inclusive nesse sentido:
quais são as atribuições dos conselheiros tutelares. E diz que o salário foi pago mas não sabe se as

diárias foram. O presidente disse que quer que fique registrado essa cobrança, jâ que o mesmo foi
procurado. E na ordem do dia constaram om lu discussão e votação as seguintes matérias:

Requerimento n" 06012021 de autoria do vereador Manuel Freitas Sousa, solicitando a
construção de uma garagem coberta paÍa as ambulâncias. Haja visto que ficam expostas ao
sol e na hora do uso o veículo quente e prejudicial à saude. A Comissão de Obras, Serviços
Públicos e Atividades Privadas deu parecer favorável o qual foi aprovado por unanimidade.
Requerimento no 05912021de autoria do vereador Márcio Ralfe, solicitando a construção de duas
lombadas, uma localizada à rua Manuel Soares Guimarães, nas proximidades do número 514, ao
Polo da Faculdade Unica. A segunda situada na Rua João Honório de Freitas, próximo ao

cruzamento com a Rua Julião Pinto. Aproveitamos o requerimento para solicitar também outras
formas de sinalização para a última região, tendo em vista o número de acidentes recorrentes
apresentados pela população que lá reside. A Comissão de Obras, Serviços Públicos e Atividades
Privadas deu parecer favorável o qual foi aprovado por unanimidade. Projeto de Resolução no

0021202I de autoria do vereador presidente da Câmara que dispõe sobre a denominação da Galeria
dos ex-presidentes ü Câmara Municipal de Apuiares, de Presidente vereador Coronel Tadeu.
Aprovado por unanimidade. Constaram ainda em 2" discussão e votação as seguintes matórias:
Requerimento no 05612021 de autoria da vereadora Teresa Cristina, solicitando a reabertura da
creche infantil na comunidade de Recanto do Massapê. A Comissão de Educação, Saúde e

Assistência Social deu parecer favorável, o qual foi aprovado por unanimidade. Requerimento no

05712021 de autoria do vereador Marcio Ralfe, solicitando que seja dada prioridade as

Comunidades de Boqueirão e de Canafistula no serviço de raspagem e restauração das estradas,
quando for iniciado, pelos motivos abaixo relatados. Boqueirão: A cornunidade inicia os festejos
da sua padroeira Santa Maria Gorete. Canafistula. A rota da comunidade é a mais distante da sede
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do município, sendo que nessa estrada passam diariamente trabalhadores e trabalhadoras que
precisam se deslocar até a sede, sobretudo profissionais da saúde pública que se deslocam para
prestar um serviço público e essencial. Podendo ser levado em consideração também as questões

estratégicas do solo daquela região, onde a maioria do trajeto é um solo pedregoso e seco, que
quanto mais próximo do inverno for iniciado menos duro e seco estaria e evitaria danos à máquina
utilizada. A Comissão de Obras, Serviços Públicos e Atividades Privadas deu parecer favorável o
qual foi aprovado por unanimidade. Requerimento no 05812021 de autoria do vereador José
Arimatéia, solicitando que seja concertado o calçamento no trecho que dá acesso ao Distrito de
Vila Soares a CE 341. Para que veúa a melhorar a passagem de motocicletas, veículos
automotivos e pedestres. A Comissão de Obras, Serviços Públicos e Atividades Privadas deu
parecer favorável o qual foi aprovado por unanirnidade. Projeto de Lei n' 00812021 de autoria do
Poder Executivo, que dispõe sobre regulamentação e autorização do poder executivo em conceder
transporte à estudantes universitários e de cursos profissionalizantes, e dá outras providências. As
Comissões de Educação, Saúde e Assistência Social e de Justiça e Redação deram parecer
favorável e o projeto foi aprovado por unanimidade. Com a palavra o presidente convoca aos
pares da casa para uma sessão extraordinária para votação das matérias em pauta para segunda
votação. E não havendo nada a tratar na ordem do dia a Presidência deu por encerrada a Sessão e

eu Monica Maria Fernandes Freitas, 2u Secretária, mandei lavrar a presente Ata que lida e
aprovada será assinada por todos os Vereadores presentes à Sessão. Sala das Sessões da Câmara
Municipal de Apuiares, aos 25 (vinte e cinco) dias do mês de junho do ano de 2021.

Vereadores: Assinaturas

Charlys Soares Gomes

Gilmária Alves Vieira de Abreu

Jose Aurino Cardozo Gomes

Jose Arimateia Rodrigues Lessa

Jose Maurício Barreto de Castro

Manuel Freitas Sousa

Mônica Maria Fernandes Freitas

Márcio Ralfe Alves Bezena

Teresa Cristina Aguiar Gomes da Silva
FAITOÜ
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